

# 商家响应,环卫工有了歇脚点

## 呼吁首日,四商家加入本报“提供爱心歇脚点”队伍

文/片 见习记者 郭延冉

### 文明莱芜

7月16日,本报刊登了《又热又累就是没个歇脚地——本报呼吁社会各界为环卫工人提供“歇脚点”》的文章,呼吁首日,本报就接到了不同商家的电话,他们表示愿意为莱芜的环卫工人提供帮助和服务。截至发稿,本报“关爱环卫工,共建歇脚点”的队伍已有四名成员。

### 环卫工的第一杯免费热水

16日上午9时许,记者就接到了来自格林豪泰莱芜西苑酒店的电话,他们表示愿意为环卫工人提供歇脚点和供水服务。随后记者来到了这家酒店,酒店销售经理邢业祥说:“今早上刚拿到《齐鲁晚报》,就看到了你们的呼吁,我感觉这个事儿确实该做,就马上请示了我们胡经理,她非常赞同。我们的大厅可以供环卫工人歇歇脚。”记者看到在六七十平米的大厅里,有饮水机和沙发,还开着空调,非常凉快。“我们店就开在路边上,为环卫工人提供服务非常便利。大厅本来也是接待客人的,同样可以接待环卫工人。这么热的天,他们确实太不容易了,为他们服务是应该的。”邢经理说。随后,记者在酒店所处

的凤城西大街上找到了53岁的环卫工人苏玉英,并告知她可以去酒店大厅纳凉喝水的事。“真的吗?”苏玉英有些不相信。记者发现她自行车筐里的杯子里没水了,就带着她亲自去格林豪泰酒店接水体验一下。邢经理热情接待了苏玉英,并引领她去接了一杯热水。“以后你就放心过来,干活累了过来休息休息,水喝没了就过来再接一杯,不用不好意思。”邢经理对环卫工人苏玉英说。“俺真是没想到,还能有这么好的待遇,太谢谢你们了。”苏玉英笑着说。由于上级不定时到路上查岗,苏玉英接了一杯热水就回到路上继续干活了。她说她负责的街道刺槐树种得很密,不停地落叶落花,一天要扫很多遍。



▲环卫工人苏玉英在格林豪泰酒店大厅接了一杯热水。

### 沿街爱心商家都积极响应

去往格林豪泰酒店的路上,记者沿着文化北路询问了一些附近环卫工人较多的商家,店主了解本报的公益行动后,都非常爽快地同意为附近的环卫工人提供服务。

记者首先来到了翰皇皮革皮具文化北路店,店长王先生看过本报昨日的报道后,立即表示同意加入为环卫工人提供爱心歇脚点的队伍。“我们店虽然面积小,才几平米,但完全可以成为环卫工人遮风避雨的小港湾,我们很乐意为他们提供服务。”王老板说。随后记者发现师创图文文化北路店附近有好几

名环卫工人正在劳作,于是到店里进行询问。店长吕强正在出差,于是记者拨通了他的电话。“这个活动我们全力支持,为环卫工人提供水和歇脚点是举手之劳,我也代表另外一家师创图文(花园路店)同意加入这个队伍了。”吕店长回应。

与此同时,本报的官方微博上也有粉丝热情回应。名为“小号薛良”的博主表示,愿意发动集资为环卫工人们购买茶水。名为“横店影视朱腾”的博主则回应说:“我们影城可提供免费乘凉地点,现在座位太少,我去购置一些进来。”

### “关爱环卫工,共建歇脚点”首日加盟爱心商家:

格林豪泰莱芜西苑酒店  
翰皇皮革皮具文化北路店

师创图文文化北路店  
师创图文花园路店

### 本报呼吁为环卫工人提供歇脚点

6月26日,国家住建部明确提出要求各地要尽快建立和完善相关制度,保障环卫工人各项权益。去年五月,住建部等七部委就下发了《关于进一步保障环卫行业职工合法权益的意见》。

环卫工人是城市的美容师,城市的清洁离不开他们,他们辛苦工作,渴望得到社会的关注。“环卫工人‘爱心歇脚点’”已经在全省各市广泛建立起来,本报呼吁,当环卫工人遇到身体不适时,有个休息的地

方,感到口渴时,有个喝水的地方,赶上刮风下雨的时候,有个躲避的地方。这些歇脚点的建立,不仅是单纯地为环卫工人提供一杯水,一个歇脚纳凉点,更是体现了社会对环卫工人的关爱。干净舒适的场所无私地向环卫工人敞开大门,也从另一侧面展示了城市的胸怀和文明水平。本报现征集爱心商家加入本报“爱心歇脚点”的队伍中去,为环卫工人送上一份关爱。(本报联系电话:0634-6380110)

### 危险水域探访之四

## 河床淤沙湿滑,当心滑入水中



▲少年儿童在河床边捕鱼。

本报7月16日讯(见习记者冯建华)16日,一位读者拨打本报热线称,在口镇龙马河公园沿河边游玩的儿童,经常在湿滑的河床上跑来跑去,不免有脚下打滑的现象,实在为这些儿童担心。

### 河床上捕鱼安全放一边

16日11时许,记者来到口镇龙马河公园,看到很多家长、儿童在河床边抓鱼、嬉水。有的儿童为了抓鱼,甚至前倾着身子,把手放进水草中,踮起脚尖去捕捞。一旁的家长也把注意力集中在了抓鱼上,时而提醒孩子“慢

一点,看准了再捞”。“又没抓着鱼,网里捞起的全是水草。”一儿童把水草从渔网里拿出后,又蹲下来清洗自己胳膊上的水草。记者上前提醒他,这样捕鱼危险时,他笑着说:“这么浅的水,掉进去也没事。也不怕水草缠在胳膊上。”说完拿起渔网继续去寻找抓鱼的地方。

### 河床软绵绵 儿童乐淘淘

由于水位下降,公园河床上露着沙土和石块。记者看到有些儿童在河床上跑来跑去,有几次儿童脚下打滑,险些摔倒,儿童

的身后则留下一个个脚印。记者踩到湿滑的河床上,感到很松软,鞋子陷进去有5cm左右。此时如果不注意,陷在淤沙里的鞋子就会打滑,失去重心后有可能会摔倒或滑进河里去。

“这里软绵绵的,跑起来感到很舒服。”停止追逐的小孩说。看到不远处的家长走过来,记者向她问起这么多淤沙和石头,会不会担心孩子被绊倒时,这位女士说:“当然担心了,可是孩子就是喜欢在这里玩,不让孩子跑,他就闹,我也拦不住。”这位女士表示,作为家长只能紧跟着看着他。

### 公园管理处:靠近河床危险

对于河边存在的安全隐患,记者电话联系了龙马河公园的相关负责人。“深水区都安放了警示牌。为了市民的安全,公园管理处管理人员在公园的2个警务室执勤,看到下水的儿童就会去劝阻的。”该负责人告诉记者,目前,龙马河公园正在建设中,为避免被河边的石块绊倒和河床淤沙滑倒跌进深水区,希望来此游玩的市民,尤其是儿童最好不要靠近河床。

# 齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料、作品一篇(体裁不限)。报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com 报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。

